

房屋结构安全鉴定与修复方案通过专家论证

私拆承重墙事件 从重上限处罚

昨日从哈尔滨市松北区人民政府了解到,利民学苑小区“私拆承重墙事件”调查组邀请中国工程院院士等9名权威专家组成专家组,就房屋结构安全鉴定与修复方案进行专题论证,形成专家组意见,认为检测、监测、鉴定及修复方案编制等技术工作程序合理,内容全面,分析和鉴定结果可信。

248套房屋结构安全稳定

事件发生后,松北区委托国家和省级权威专业机构全面开展楼体结构检测、变形监测、结构安全鉴定等相关技术工作,并制定修复方案。一是委托中国建筑科学研究院国家建筑工程质量检验检测中心对利民学苑小区B栋全面检测,完成对248套房屋逐一入户核查。

经核查,小区B栋二单元每层竖向承重墙构件总数为50个,承重墙截面总面积42.98平方米。装修施工拆除了其中一个构件的部分墙体,拆除截面面积约0.48平方米,占该层承重墙总截面面积1.12%,拆除的其他墙体均为非承重墙。检测结果表明,B栋248套房屋均未发现结构构件受力裂缝,可以见到的裂缝均位于填充墙或与结构连接界面部位,不影响结构安全。二是委托黑龙江省寒地建筑科学研究院进行楼体变形监测,连续30日不间断监测显示,各监

测点数据均在国家标准允许值范围内,未见异常。三是委托哈尔滨工业大学工程检测有限公司开展楼体结构安全鉴定,表明拆除部位邻近结构构件受影响外,结构整体安全稳定,修复后可满足安全使用要求。四是委托哈尔滨工业大学建筑设计研究院依据鉴定报告制定了修复方案。

5人被采取刑事强制措施

近日,由中国工程院院士、全国工程勘察设计大师、国家通用规范主要编制人与审查人等9名国家权威专家组成的专家组,就违法拆除后结构安全鉴定与修复方案进行了专题论证。专家组进行了现场查勘,听取了检测单位、监测单位、鉴定单位、原设计单位、修复设计单位的专题汇报,经质询和讨论,形成了专家组意见:针对违法拆除剪力墙事件采取的临时措施及时有效,确保了处置阶段结构处于安全可控状态;开展的检测、监

测、鉴定、设计计算分析及修复方案编制等技术工作程序合理,内容全面,分析和鉴定结果可信;采用不低于建造时的标准实施修复合理可行。

经过核实,此前网传楼体山墙贯通大裂缝的图片,非利民学苑小区B栋楼体,是自媒体引用的网络图片。

据了解,利民学苑小区B栋二单元居民已进行临时安置,松北区成立15个工作组,做好居民生活保障,将委托省内一流建筑业企业启动修复施工。哈尔滨市公安局松北分局对涉嫌过失以危险方法危害公共安全罪的承租人张某、马某欣,施工人员常某久、刘某平及物业公司经理李某等5人,采取了刑事强制措施。对涉事房屋所有人朱某彬、物业公司从重按上限处罚。目前案件在进一步审理中。哈尔滨市纪委监委已对该事件中存在的相关问题开展调查工作。 据新华社电

举办创新创业大赛 大学生“红旅”启动

9日,第九届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”活动在天津港启动。大赛由教育部等12个中央部门与天津市人民政府共同主办,天津大学承办。启动仪式现场,学生代表和青年工人代表一起,通过多种形式的讲述,现场分享了他们各自通过实践新工科、新医科、新农科、新文科领域的创新创业项目,在创新创业中增长智慧才干,在艰苦奋斗中锤炼意志品质的动人故事。

新报记者 常健

救助翻车被困老人 四人见义勇为获奖

日前,公安红桥分局西站地区治安派出所会同红桥区见义勇为协会召开表彰大会,对辅警蒋旭和市民程长虎、沈宗钢、孙建明热心救助翻车被困老人的见义勇为行为进行表彰。

今年4月,一辆残疾人助力车翻倒在红桥区新红桥下桥位置,当时路上车多车速快,情况十分危险。路过此处的蒋旭、程长虎、沈宗钢、孙建明4人见状立即上前施救,将被困老人从翻倒的车里救出,并将车辆转移至安全位置,有效避免了一起因翻车导致的人员伤亡事故。6月9日,经红桥区见义勇为协会审核确认,蒋旭等人的行为符合见义勇为标准,根据《天津市见义勇为人员奖励和保护条例》相关规定,予以《见义勇为行为确认证书》《见义勇为行为荣誉证书》和奖励金。

新报记者 张艳 通讯员 林伊特

新闻链接

住建部发文明确8项具体要求 对私拆承重墙等违法违规行为说“不”

罚款、停业整顿、吊销资质证书、记入企业信用档案……为坚决遏制城市房屋室内装饰装修违法违规行为,切实保障装饰装修质量和居住安全,住房和城乡建设部9日对外发布《关于进一步加强城市房屋室内装饰装修安全管理

的通知》,进一步明确了装修活动中涉及各方和各相关部门的责任。

近期发生了黑龙江省哈尔滨市租户装修私拆承重墙、广东省肇庆四会市业主在未取得施工许可的情况下打穿墙体等事件,威胁到了其他住户生命财产安全,引发社

会广泛关注。通知明确了8个方面的具体要求:强化装修人责任;加强设计单位管理;加强装饰装修企业管理;明确管理单位责任;压实属地管理责任;严肃查处违法违规行为;提升行业管理水平;加强装修安全宣传。 据新华社电

穿越城市 打卡天津美景



昨日,近千名参赛选手齐聚天津市文化中心,10时整,随着响亮的汽笛鸣响,选手们迈着矫健的步伐冲起起跑线,开启一场城市穿越之旅。

据悉,厦航SDGs城市穿越赛是目前国内唯一以可持续发展目标为主题的公益赛事IP,2019年以来已先后在厦门、长沙、重庆、福州举办,掀起公益运动热潮。此次走进天津,也是赛事首次落地我国华北地

区。本次比赛围绕17项可持续发展目标,设置了自然博物馆、天塔湖风景区、解放广场(古文化街旅游区)、长虹生态公园、梁启超故居、南翠屏公园、天津五大道文化旅游区、意式风情区、曹禺剧院、解放桥、天津之眼、绿道公园、天津博物馆等15个城市打卡点和2个空投任务,融入大量天津中西合璧、古今兼容的城市特色。参赛者既能到古文化街、曹禺

剧院、天津博物馆品味天津悠久的历史传统文化,也能在五大道、意式风情区、解放桥游览“万国建筑”的独特风韵,感受浓浓的异国风情,还可以到天塔湖风景区、长虹生态公园、绿道公园感受“北方花园城市”的碧波荡漾、花海虫鸣。

参赛队伍根据各自规划的路线,选择徒步、跑步,或借助公共交通工具(地铁、公交)等绿色出行方式,前往各打卡点,通过五谷杂粮识别、制作风车、垃圾分类考核等公益挑战形式,深入了解零饥饿、清洁能源、负责任消费与生产等17项可持续发展目标的内涵,本次比赛还巧妙地将运动接力、颠球等体育项目融入挑战关卡,倡导健康生活方式。

同时,为丰富赛事内外的市民体验,助力公益传播,本次赛事主会场设置了可持续发展目标图解、垃圾分类小知识、公益项目介绍等内容展示及互动,特设义卖区域,义卖厦航飞机模型、SDGs主题环保袋等精美周边,以及其他赛事合作伙伴提供的众多物品,义卖所得善款将捐赠给中国青少年发展基金会,助力青少年健康成长。

新报记者 张珊珊 图片由厦航提供

地铁7号线鼓楼站 退路退围恢复通行

近日,由中建基础牵头、中建三局施工的天津地铁7号线鼓楼站MJS加固区施工完成,两侧施工围挡开始有序拆除,鼓楼站MJS加固区道路提前10余天恢复通行,标志着鼓楼站完成了导行路段的有序退围,这也是天津地铁7号线第一个退路退围的施工站点。

为保证开放后的道路通行更有序,地铁7号线项目公司组织专业队伍对导行路段进行基层混凝土浇筑和铣刨,并扩大道路恢复面积,将前期频繁调整道路标线的路面,也纳入铣刨范围,保证标线施划后清晰醒目。

新报记者 李文博

南开区隐患单位曝光

近期,南开区消防救援支队检查时发现,位于天津市南开区广开街道黄河道的蛙秘书麻辣鱼火锅店,存在以下火灾隐患:一是餐厅顶部烟感探测器损坏,无法正常工作;二是无员工消防安全培训记录;三是对消防四个能力不熟悉。

针对上述违法行为,支队已责令其限期改正,并对违法行为依法查处。

新报记者 徐燕 通讯员 郝辰岂